海地太子港遭黑帮"围城"

该国总理辞职,帮派头目发起内战威胁

据央视新闻消息,加勒比共 同体主席当地时间3月11日深夜 宣布,海地过渡政府总理阿里埃 尔·亨利辞职。今年2月底以来, 海地多个帮派武装袭击首都太子 港的警察局、警察学院、监狱等 设施,要求亨利下台。

据《参考消息》援引法新社3 月10日消息,在过去的周末,海 地警察与武装团伙在首都太子港 冲突升级,武装团伙袭击了包括 总统府、警察局和监狱在内的战 略要地,试图推翻该国总理亨利 领导的政府。

随着海地首都太子港持续陷 入与黑帮有关的暴力冲突, 美国 10日宣布撤出驻海地大使馆部分 人员,随后德国也撤出了驻海地 大使和其他外交官。

为应对新一轮暴力事件,加 勒比共同体邀请美国、法国、加 拿大和联合国的代表11日在牙买 加召开紧急会议。

医疗保健系统"几近崩溃"

3月10日,太子港的暴力冲 突再次升级,全副武装的黑帮成 员袭击了海地总统府国家宫,并 使用汽油弹点燃了内政部的部分 建筑。太子港的所罗门警察局遭 到袭击并被烧毁,烧焦的警车停 在仍在冒烟的大楼外。

报道称,太子港的政府办公 机构和学校已关闭数日,机场和 港口也停止运转, 让人担心海地 的供应系统会崩溃。

"(枪声与爆炸声)有些晚 上它持续的时间更长……几乎每 天你都能听到它。"爱尔兰人道主 义援助机构驻海地主任马特·奈特 说,他的组织已被迫暂停在太子 港贫困郊区的活动。

在太子港的一个市场上,几 名街头小贩坦言,尽管枪手在街 上游荡,但他们别无选择,只能 出来做生意。

"当我在街上时,焦虑感快要 了我的命。"一位卖水果的老妇人 附和道,"我一直在想,如果我被 枪杀了怎么办?到时候谁来照顾 我的孩子?我没有家人支持我。"

位于太子港市中心的海地大 学医院的情况非常严峻,根本看 不到任何医护人员的踪影。

在一间病房内,有张病床上 躺着一具尸体,上面盖着床单, 爬满了苍蝇。尽管恶臭扑鼻,但 没有人来移走尸体,它在加勒比 海地区的高温下迅速分解。而尸 体旁边床上的病人仍在等待治疗。

"没有医生,他们上周都逃走 了。"一位不具名的病人说,"我 们不能出去。我们听到爆炸声和 枪声。因此,我们必须有勇气呆 在这里,我们哪儿也去不了。'

无国界医生组织表示, 其太 子港创伤科已经挤满了枪伤受害



当地时间2024年3月9日,海地太子港,总统府附近爆发大规模枪战, 多座政府大楼遭到帮派袭击,一名妇女在袭击中受伤。 澎湃新闻

者。国际移民组织海地负责人菲 利普·布兰沙9日警告说,太子港 现在是一座"围城"。国际移民组 织指出,"当地医院遭到黑帮袭 击,不得不疏散医护人员和病 人,包括新生儿",医疗服务受到 严重影响。

联合国秘书长和人道协调厅 发言人杜加里克表示,海地的医 疗保健系统"几近崩溃",由于暴 力冲突以及人员和药品的缺乏, 许多医疗中心被迫减少运营,海 地的医生在缺氧和缺水的情况下 迫切需要帮助。

过去几天,混乱的局势迫使 数万人逃离家园,已有超过30万 人因帮派暴力而流离失所。

混乱局势还影响了援助组织 的必需品分配。由于局势不稳 定,世界粮食计划署暂停了太子 港的海上运输服务,不再向海地 各地分发援助物资。值得注意的 是,在此轮危机发生之前,海地 1170万人中就有近一半面临严重 饥饿。

帮派头目:海地或陷入内战

由于此前太子港杜桑·卢维杜 尔国际机场持续遭到帮派成员的 袭击,该机场一度禁止所有航班 飞行,其中包括载有海地总理亨 利的一架航班。

3月5日,亨利乘坐从美国新 泽西州起飞的包机抵达波多黎各 首都圣胡安。跟踪数据显示, 航 班原本飞往海地邻国多米尼加, 但在中途盘旋后转向波多黎各。 值得注意的是,就在亨利抵达波 多黎各数小时前,多米尼加政府 宣布立即暂停与海地所有空中交 通。据报道,亨利被拒绝入境多

另据《参考消息》3月6日援 引埃菲社5日的报道称,波多黎 各政府消息人士5日证实,亨利 已身在该国首都圣胡安。

由于海地政府一片混乱,帮 派对太子港的控制力极大。他们 控制着太子港80%以上的区域。

吉米·谢里齐尔是一位绰号为"烧 烤"的前高级警官,现在控制着 一个帮派联盟,谢里齐尔11日早 些时候称,"如果阿里埃尔·亨利 不下台,而国际社会继续支持 他,他们将直接导致我们陷入内 战,最终以种族灭绝告终。"

据央视新闻报道,加勒比共 同体主席3月11日深夜宣布,亨 利已辞职。

美国向海地政府施压

据《参考消息》报道,为应 对新一轮暴力事件,加勒比共同 体邀请美国、法国、加拿大和联 合国的代表11日在牙买加召开紧 急会议。

美国方面曾要求亨利实施紧 急政治改革。拜登政府曾公开表 示, 亨利应该返回海地, 以便开 始向新政府过渡。

但在私下里,美国外交官越 来越意识到, 亨利现在可能无法 回国, 而且即使亨利试图回国, 也可能会进一步破坏海地的稳定。

美国国务院11日表示,布林 肯将与加共体讨论一项提案,主 要关于通过建立基础广泛的独立 总统委员会来加速海地的政治过 渡,但美国国务院没有就此提供 更多细节。

布林肯11日则承诺向联合国 支持的多国安全支持团追加1亿 美元,旨在帮助海地警察打击帮 派,并提供3300万美元的人道主 义援助。这使得美国提议向多国 安全支持团提供的捐款达到3亿 美元。

联合国安理会2023年10月批 准了由肯尼亚领导的多国安全支 持团任务,但肯尼亚法院在2024 年1月底裁定这项计划违宪、不 合法,故不应执行。

对此,联合国安理会3月11日 重申了对多国安全支持团的支持, 同时在一份声明中呼吁海地所有 利益攸关方"建设性地参与有意义 的谈判",以举行新的选举。

来源:澎湃新闻

美国"龙"飞船 启程返回地球

新华社洛杉矶3月11日电 搭载 4名宇航员的美国太空探索技术公司 "龙"飞船于美国东部时间11日脱离 国际空间站,启程返回地球。

据美国航天局介绍,"龙"飞船于 美国东部时间11日11时20分(北京 时间11日23时20分)脱离国际空间 站,预计将于美国东部时间12日5时 50分(北京时间12日17时50分)许在 佛罗里达州附近海域降落。

搭乘"龙"飞船返回地球的4名字 航员分别是美国女宇航员贾丝明•莫 格贝利、丹麦宇航员安德烈亚斯•莫恩 森、日本宇航员古川聪以及俄罗斯宇 航员康斯坦丁·鲍里索夫。他们于去 年8月26日搭乘"龙"飞船从佛罗里达 州肯尼迪航天中心飞赴国际空间站, 执行代号为"Crew-7"的航天任务。 飞船于次日与国际空间站自动对接。

"龙"飞船是美国首个由私营企业 建造并运送宇航员往返空间站的载人 飞船,也是自美国航天飞机之后首个 获美航天局认证的常规运送宇航员往 返空间站的新型载人飞船。

法国启动"有机机器人" 国家科研项目

新华社巴黎3月11日电 法国多 家科研机构11日在南部城市蒙彼利 埃启动一项名为"有机机器人"的大型 国家科研项目,旨在突破现有机器人 技术的局限性,创造能够与人类自然 流畅互动、适应社会的新一代机器人。

该科研项目是"法国2030"投资计 划的一部分,将由法国替代能源与原子 能委员会、法国国家科学研究中心和法 国国家数字科技研究所联合主导,在8 年内获得3400万欧元经费支持。

根据上述3家科研机构11日发布 的新闻公报,"有机机器人"项目将整合 社会科学、人文科学、数字科学、工程科 学等多学科,从机械设计、运动研究、行 为决策等领域着手,重新审视机器人技 术,创造一种在原则、行为、性能和用途 上适应社会的新一代机器人,并对社会 问题的复杂性持开放态度。

据介绍,该项目初期将重点关注 医疗健康等领域, 预算将主要用于资 助论文、博士后研究、工程合同以及

法国于2021年推出"法国2030" 投资计划,旨在依靠大规模公共资金 投资,加强半导体、生物制药、核能、电 动汽车等10个关键领域的创新能力, 以促进法国经济转型和产业升级。